储户兑换残币受阻 派出所开的证明火了





储户被要求开"残币证明" 警方霸气回应

该"证明"落款时间为2017年2月3日,其内容显示,中国农业银行鹤峰县支行的储户田某被要求公安机关为其开具证明,证明其所持一张残缺人民币不是人为故意损坏,以便到该行办理兑换业务。

"证明"显示,根据公安部统一规定,该事项不由公安机关证明,且公安机关也无法证明。根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》第三条之规定,凡办理人民币存取款业务的金融机构应无偿为公众兑换残缺、污损人民币,不得拒绝兑换。

"证明"称,国家"三令五申"不要让百姓开所谓的"奇葩证明",让老百姓多跑路、瞎跑路,愿该行端正态度,依照相关法律法规和制度规定为老百姓办理业务;如不能办理,应当向当事人说明理由。请不要随意让储户来该所开具"奇葩证明"。



银行方面 为"奇葩残币证明"致歉

4日下午,中国农业银行鹤峰县支行针对此事发布了"我们为'残币证明'致歉"的声明。声明中表示,因该行临柜人员制度掌握不准而要求客户出具"非人为损毁"证明,给客户和公安部门带来了麻烦,为此诚恳致歉。

中国农业银行鹤峰县支行称,银行目前已对此事进行了认真反思和处理,并已赶赴客户家中致歉,同时也将加强员工服务意识与服务精神教育,深刻汲取教训,不断提升服务水平。

"证明"

中国求业银行构体支行:

今 検 徐 華 位 緒 产 田 == (寿 份 班 琴 码 () 请我, 每求公安机关为某升具证明, 证明其所持的一张叛缺人技币不是人为赦虑很坏的, 以便引 你行办理是换业务。

模据公安那款、规定、上逐事项不由公安组关证明, 及 公安机关也无法证明。

根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》第三条 之规定。凡办理人民而存取效业务的金融机构应无偿为公众 兑换残缺、污损人民币。不得拒绝兑换!

因家"三今五申",不要让老百姓产族歌的"看孩健康"。 让老百姓多跪路。跑路路。尾你单位将正态度,依然相关法 律法规和制度规定为老百姓办理业务。如不能为其办理。运 当司当事人说明理由,请不要难定证储产来或出所示其"看 被证明。"

对此, 我所表得通过媒体进行宣传, 向广大群众普及相 考法性知识。

特此"证明"[







网友评论

这份"证明"被曝出后,得到网友们的一致好评,湖北恩施鹤峰县容美派出所也因为这份"证明"成了"网红",网友们纷纷表扬派出所"干得漂亮"。

@云晕-朤燚叕茻:如果这个证明 真的是银行要求储户开的,那么银行 所有工作人员都得重新再接受培训。

@德州运河公安分局:派出所被要求开"奇葩证明"了怎么破?这个派出所的做法可以有!

@港闸唐sir:这个证明很帅气啊!

@OhMyMagic:简直是国家单位办事模式大灯塔。有些事明明可以立刻完成,非要绕许多弯,实在不方便。这个简直太好了!正能量!

提醒

残损人民币如何兑换

也有人担心恶意兑换让银行吃亏。记者从一位银行人士处获悉,银行都是依据人民银行的标准,并且强调要把钱拿到网点现场审核,才可判定是否符合全额兑换标准。

具体的审核标准分为全额兑换、 半额兑换和不可兑换三种。能一眼辨 认票面的面额,剩余面积在四分之三 以上,图案和文字都能按照原来的样 色连接上的,可以全额兑换;半额兑换 也需要能够辨认票面的面额,图案和 文字可按照原来的样子连接,剩余面 积在二分之一至四分之三之间,或是 以十字形样式缺口四分之一以内。

该人士强调,准确的衡量工具只有人民银行才有,如果对兑换有异议的话,就把钱带到人民银行去核定,人民银行会做出断定,再把纸币带回网点兑换。

微评

如此硬气,解气!

从媒体上披露的新闻来看,近期以来到银行办事,银行工作人员要求出具奇葩证明的事例还真不少:老鼠咬坏的钱,得证明是自己的;21岁男子要贷款,银行要"单身证明";取亡父存款要证明父亲没有私生子……这些令人哭笑不得的奇葩证明,其实只能证明,当前部分银行工作人员业务不精。

派出所如此回应,硬气,解气!奇 葩证明层出不穷,多一些怒愁,相关机 构才会收敛。中央一再要求,让信息多 跑路、民众少跑腿,坚决杜绝奇葩证明,但总有人视为耳旁风,仿佛以刁难 民众为能事。涉事银行已道歉,还有多 少奇葩证明待清理?

■综合观察者网、人民网、新快报



关注三湘都市报微信 看E报。